
常見問題 
 
下載網上「申請豁免繳付商業登記費及徵費」的申請結果的過渡性安排 
 
為配合推出新税務網站，所有經「税務易」提供的服務已於 2025 年 7 月 17 日晚

上 9 時起暫停，並預計於 2025 年 7 月 21 日在新税務網站恢復。 
 
問 1: 我於 2025 年 7 月 15 日經「税務易」提交我的獨資業務或合夥業務的豁免

繳付商業登記費及徵費申請，但我收到電郵通知後，未能在「税務易」服務

於 7 月 17 日暫停前下載商業登記證。我應該如何處理？ 

答 1: 新税務網站推出後，現有「税務易」帳戶持有人可按沿用的方法登入個人

税務網站(ITP)，檢視及下載「註明批給豁免的商業登記證」（如申請獲批）

及／或回覆信。至於未持有「税務易」帳戶的人士，可於 ITP 開立帳戶。

在成功開立 ITP 帳戶後，便可在收到電郵通知後兩個月内，登入 ITP 帳戶，

隨時檢視及下載「註明批給豁免的商業登記證」。 

此外，你亦可以在收到電郵通知後的兩個月內以電郵或傳真方式註一，要求

商業登記署郵寄「註明批給豁免的商業登記證」給你。你需提供有關交易參

考編號和業務名稱，商業登記署在收到要求後會在 7 個工作天內郵寄「註

明批給豁免的商業登記證」往你的業務地址。 

 
註一傳真號碼：2824 1482，電郵地址：taxbro@ird.gov.hk 

 
問 2: 如果我於 2025 年 7 月 16 日或 17 日經「税務易」提交我的獨資業務或合

夥業務的豁免繳付商業登記費及徵費申請，當申請獲批後，我何時及如何

檢視及下載商業登記證？  
 
答 2: 在 2025 年 7 月 16 日及 17 日經「税務易」提交的申請，申請結果（「註明

批給豁免的商業登記證」及／或回覆信）最早將於 2025 年 7 月 22 日可供

下載，商業登記署會同時郵寄申請結果往你的業務地址。 
 

當你的申請結果可供下載時，商業登記署會發送電郵通知至你提供的電郵

地址。在收到通知後，你需登入你的個人税務網站(ITP)帳戶或你的商業税

務網站(BTP)用戶帳戶
註二
（適用於已開立 BTP 公司帳戶的業務），使用「申

請豁免繳付商業登記費及徵費」服務下的「檢視及下載申請結果」功能，輸

入交易參考編號或商業號碼登記及豁免年份檢視及下載申請結果。 



新税務網站推出後，現有「税務易」帳戶持有人可按沿用的方法登入 ITP，
檢視及下載獨資業務的申請結果。至於未持有「税務易」帳戶的人士，可於

ITP 開立帳戶。在成功開立 ITP 帳戶後，便可在收到電郵通知後兩個月内，

登入 ITP 帳戶，隨時檢視及下載申請結果。 

請瀏覽本局網頁「商業税務網站（BTP）」一欄，了解更多 BTP 的資料。 

註二  
你必須是業務的 BTP 公司帳戶的帳戶管理員或獲授權處理商業登記事

宜的 BTP 授權用戶 

問 3: 如果我於 2025 年 7 月 16 日或 17 日經「税務易」提交我的豁免繳付商業

登記費及徵費申請，但我沒有任何「税務易」帳戶，所以未能在新税務網站

下載申請結果。商業登記署有沒有其他安排？ 

答 3: 在 2025 年 7 月 16 日及 17 日兩天經「税務易」提交的申請，商業登記署會

同時郵寄申請結果（「註明批給豁免的商業登記證」及／或回覆信）往你的

業務地址。 
 

問 4: 在商業税務網站(BTP)推出後，我是否可以繼續使用合夥業務的認可機構

數碼證書核證身分，並下載申請結果？ 

 

答 4: 不可以。在 BTP 推出後，你須登入你的 BTP 用戶帳戶註二，使用「申請豁免

繳付商業登記費及徵費」服務下的「檢視及下載申請結果」功能，下載申請

結果。 
 

欲了解更多 BTP 的詳情，請瀏覽本局網頁「商業税務網站（BTP）」一欄。 

 

 

https://www.ird.gov.hk/chi/tax/bus_btp.htm
https://www.ird.gov.hk/chi/tax/bus_btp.htm

